

走出医院、走进生活，让市民就医打开时间差

# 龙口举办首届中医药文化健康夜市



把脉问诊、耳穴压豆、针灸推拿……日前，龙口市举办的首届中医药文化健康夜市火爆，专家“摆摊式”接诊，市民“沉浸式”体验，为龙口市夜经济发展增添了独特的杏林药香，也为中医药文化的传承与创新注入了新活力。仅三个晚上，夜市客流量达两万余人次，名医义诊千余人，发放香囊四千余个，中医适宜技术体验二千余人次……

间，开具养生代茶饮处方一千多副。中药膏方体验区人流熙攘，其中不少年轻人前来体验。“以前对中药的印象就是一个‘苦’字，没想到第一次逛中医夜市，就对传统中药‘苦’的印象有了改观，口感很好，代茶饮口味也不错。”大学生小杜与同学一起逛遍了中医夜市的各摊位，俩人手里拿着自己亲手制作的中药清香驱蚊香囊，意犹未尽。

民当引起极大反响。市民纷纷表达对这次活动的肯定和对医护人员的敬意。三天的中医夜市，在烟台还是头一回，尽管白天上班，晚上还要到夜市接着干，但医护人员们辛苦并快乐着。

群众的认可是最好的口碑。爱好中医的龙口市民孟志义表示，中医博大精深，希望能推出更多活动，将中医药这一国粹发扬光大，更好地造福群众！

## 奔着名医专家去

龙口嘉元梦想公社夜市，一排精致的义诊摊位被装点得古朴雅致，散发着浓郁的中医药文化味儿。看病都想找名医、名专家，在名医义诊区，龙口市中医医院的名医专家、王民基、姜恒坤、罗伟、刁希重、贾洪斌等知名中医专家早早到场，为市民免费义诊。

## 沉浸式体验中医药魅力

健脾胃、乌梅茶、安神助眠……适合夏秋季饮用的养生茶饮现场煮制，市民随手取饮，医院药剂科几名医务人员调配、煮制，一刻不停歇。醒酒饮、降压饮、祛斑美颜饮等同样受欢迎。夜市期间，

## 中医进夜市收获一片好评

龙口首届中医药文化健康夜市在市民中引起极大反响。市民纷纷表达对这次活动的肯定和对医护人员的敬意。三天的中医夜市，在烟台还是头一回，尽管白天上班，晚上还要到夜市接着干，但医护人员们辛苦并快乐着。

## 摸家底寻根脉建台账

龙口市第四次全国文物普查实地调查正式启动。文物普查是国情调查的重要组成部分，目前全国各地文物普查已经进入第二阶段实地普查。龙口市第四次全国文物普查任务艰巨，普查对象多、涉及范围广、工作难度大，需要在完成全部普查文物采集复核基础上，做好新发现不可移动文物调查和信息数据整理录入等工作。

## 共同关爱 礼遇好人

### 龙口市推出“为凡人善举加‘龙信分’”活动

为激励褒奖凡人善举，推进美德信用建设，日前，龙口市社会信用中心推出“为凡人善举加‘龙信分’”活动，邀请市民积极推荐凡人善举，并为被推荐人进行“龙信分”赋分奖励。该活动长期有效，发现“凡人善举”，可通过所在村、社区居委会，向所在镇街区或相关主管部门归集、审核、上报。凡人善举加分的对象，主要包括在防汛抢险工作中表现突出、在急难险重情况下见义勇为的热心市民等。被推荐人只要情况属实且符合加分条件的，龙口市社会信用中心将依据诚信积分管理办法及其行为产生的社会效果，为其赋予相应分值的“龙信分”。另外，对于日常参与志愿服务的志

## 永葆忠诚干净担当本色

日前，龙口市教育体育局召开廉政教育暨财务培训工作会议，龙口市教体局及该市各公办学校（幼儿园）200余人参加会议。会上，烟台市教育体育局规划财务科负责人围绕中小学财务管理的重要性、中小学审计实施情况、审计常见问题三个方面，作了关于《中小学财务管理和审计问题》的专业培训，尤其针对当前财务管理重点工作，对上级专项资金审计、膳食经费管理等方面进行了详细分析和解读。

## 摸家底寻根脉建台账

### 龙口市第四次全国文物普查实地调查正式启动

文物记录璀璨文明，传承历史文化。8月16日，龙口市召开第四次全国文物普查实地调查启动工作会议，并邀请省古建筑研究院的古建专家进行业务指导。文物普查是国情调查的重要组成部分，目前全国各地文物普查已经进入第二阶段实地普查。龙口市第四次全国文物普查任务艰巨，普查对象多、涉及范围广、工作难度大，需要在完成全部普查文物采集复核基础上，做好新发现不可移动文物调查和信息数据整理录入等工作。

## 烟台南山学院捷报频传

# 竞赛佳绩彰显育人硕果

连日来，烟台南山学院在国家级、省级赛事中捷报频传、屡获佳绩。学校“以赛促教、以赛促学、以赛促改”的教育理念结出累累硕果。在日前举行的“徕卡杯”第十三届全国大学生金相技能大赛上，共有来自全国531所高校的1898名选手参加了决赛角逐。在技能大赛赛道中，烟台南山学院材料科学与工程学院学子获得个人一等奖1项、二等奖1项、三等奖3项，展现了学院在材料科学教育领域的深厚底蕴。

此外，在第十九届全国大学生智能汽车竞赛（山东赛区）中，烟台南山学院5支队伍成功晋级决赛，其中“紫罗兰队”和“零启队”分别以山东省第一、二名的成绩晋级全国总决赛。在第十六届山东省大学生科技节——“海能杯”第十五届山东省大学生化学实验大赛中，烟台南山学院化学工程与技术学院的四位学子荣获省级二等奖一项、三等奖三项。

国总决赛中，荣获一等奖1项、二等奖5项；第十一届全国大学生机械创新设计大赛全国总决赛中，荣获“兴农机械”类别国家级二等奖；首次参加第二届全国大学生高分子材料虚拟仿真大赛，荣获二等奖等多个奖项。通过参加竞赛活动，不仅提升了学生的专业技能，也锻炼了解决问题的实践能力，更彰显了学校的教育教学成果和在人才培养方面的卓越成效。

## 寻“新”记——烟台新质生产力一线探访

# “小拉环”拉动大产业

### 走进拉环行业“小巨人”——三元铝材

着巨大的市场和无限的发展潜力。“目前，公司产品热销国内外，市场占有率已超过60%，位居全球第二，全国第一，全球超过35个EOE（易开盖）制造商选择我们的系列产品，主要客户包括皇冠集团、包装企业、宝洁集团等国内外主要制盖及包装企业，产品广泛应用于可口可乐、百事可乐、芬达、王老吉、红牛、旺旺、青岛啤酒等著名饮料公司。”三元铝材总经理杜文斌介绍说。

发展离不开科技创新。三元铝业成立专门的研发中心，致力于企业研发战略与方向把握、新产品开发及应用管理，引领整个行业技术创新。在研发团队不懈努力下，该公司共获得国家授权自主知识产权49项，其中，授权发明专利9项，实用新型专利33项，计算机软件著作权7项；近2年取得授权专利共计21项，其中授权发明专利7项、实用新型专利

率、降低制造成本，能够更好地服务客户、满足市场需求，提高了企业生产的综合竞争力，也为企业决策提供了强有力的支持，提高了企业“智能决策”水平。作为高新技术企业的三元铝材，在拉环行业被国外市场垄断的局面之下，投入大量资源进行研发和技术创新。通过与国内外知名科研机构合作，引进先进生产设备和工艺，培养高素质团队，经过不懈努力，成功研发出一系列具有自主知识产权的拉环产品，成为国内专业从事易开盖拉环材、盖材及片材的生产厂家，年生产能力逾10万吨，所生产的涂覆产品均达到国家食品级要求，不仅在国内市场上占据一席之地，而且进入了世界前列，得到国内外客户的广泛认可，海外市场客户遍布欧洲、东南亚、中东和南美，成为中国制造的一张亮丽名片。

## 编者按

龙口市作为山东县域经济发展的龙头，稳居全国百强县第一方阵。成绩的取得，离不开龙口深厚的工业土壤，有龙头企业的带动，也有各具特色的在细分领域独占鳌头大中小微企业多年的深耕，这里有单项冠军、专精特新“小巨人”和某一工业领域的行业翘楚，本栏目将带你领略推动龙口新质生产力发展的工业之美、工业之最、工业之美！

无论你在国内还是国外，只要你购买易拉罐饮料，总有一款饮料的外包装拉环是这家企业的产品，其中全球闻名的能量饮料红牛，其产品外包装使用率更是达到八成以上。这家企业就是在国际上首屈一指的包装铝材表面处理龙头企业——山东龙口三元铝材有限公司。

## 山东省第六届“山东轻纺工匠”名单公布

### 龙口一职工榜上有名

近日，山东省第六届“山东轻纺工匠”名单公布，经组织推荐、资格审查、专家评审，龙口市南山智尚科技股份有限公司精纺研发中心王恩清榜上有名。2008年2月，王恩清进入南山智尚从事产品研发工作，围绕市场需求及业内技术难点进行深入研究，在推动企业创新发展的同时，促进了行业技术进步。他带领团队先后对纤维防辐射、脱缝问题、生态环保抗皱技术、新型纤维纺织等行业难题进行攻坚，提出解决方案，发表《防静电磁辐射毛纺面料开发》《精梳毛织品脱缝问题探讨》《毛纺高档生态抗皱产品关键技术研究》《紧密赛络纺成纱分析》等高质量论文。截至目前，他累计申报发明专利10余项，获“中国流行面料设计大赛最佳市场应用奖”和“优秀纺织面料设计师”“山东省轻纺行业金牌职工”等荣誉称号。

## 龙口市加强暑期幼儿园食品安全检查

### 全力守护儿童健康

为确保暑期幼儿园儿童的饮食安全，有效预防食品安全事故发生，日前，龙口市市场监管局在该市范围内组织开展了暑期幼儿园食品安全专项检查行动。此次行动旨在通过严格的监管措施，全面排查并消除食品安全隐患，为孩子们营造一个安全、健康的饮食环境。